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Svar på fråga 2025/26:575 av Martina Johansson (C) 
Ivos prövning av tillstånd för skyddade boenden och risk för 
minskad skyddskapacitet 

Martina Johansson har frågat mig om jag avser att vidta några 

åtgärder med anledning av handläggningstiderna hos 

Inspektionen för vård och omsorg (IVO) för tillståndsprövning av 

skyddat boende. Hon har även frågat hur jag och regeringen 

säkerställer att seriösa utövare får tillstånd att bedriva skyddat 

boende. 

Tjänster inom välfärdssektorn riktas i stor utsträckning till 

grupper som befinner sig i utsatta positioner och som på olika 

sätt befinner sig i en beroendesituation i förhållande till den som 

levererar tjänsten. Detta gäller i synnerhet våldsutsatta kvinnor 

och barn. Det är av yttersta vikt att kunna följa upp och 

kontrollera dem som driver skyddat boende samt att säkerställa 

att verksamheterna håller tillräckligt hög kvalitet och säkerhet. 

Tillståndsplikten är en förutsättning för detta. Flera 

organisationer har dock valt att inte ansöka om tillstånd. 



 

2 (3) 

 
 

I väntan på IVO:s beslut har befintliga skyddade boenden rätt att 

fortsatt bedriva sin verksamhet. Enligt 

övergångsbestämmelserna får skyddade boenden som påbörjat 

sin verksamhet innan ikraftträdandet av de nya bestämmelserna 

den 1 april 2024 och som ansökte om tillstånd innan den 

1 augusti 2024 fortsätta att bedriva sin verksamhet till dess att 

ett slutligt beslut i tillståndsärendet har fått laga kraft.  

Regeringen har vidtagit olika åtgärder för att stärka IVO:s 

förutsättningar och följer noggrant myndighetens arbete för att 

motverka oseriösa aktörer. IVO har t.ex. nyligen fått en ny 

instruktionsenlig uppgift att motverka oseriösa och kriminella 

aktörer och också fått ett tillskott genom budgetpropositionen 

för 2026 (prop. 2025/26:1) för att stärka myndighetens arbete 

med tillsyn samt för att motverka oseriösa aktörer. För 2026 

uppgår tillskottet till 95 miljoner kronor, för 2027 uppgår det till 

144 miljoner kronor och från 2028 och framåt uppgår det till 193 

miljoner kronor årligen. 

Regeringen har även i regleringsbrev gett IVO i uppdrag att ta 

fram en plan för hantering av myndighetens handläggningstider 

och ärendebalanser (S2025/02147). Myndighetens mål för 

handläggningstid och ärendebalans för respektive ärendeslag 

ska bl.a. framgå av planen liksom tidsatta mål för när 

handläggningstider respektive ärendebalanser ska vara 

åtgärdade i förhållande till målen. IVO har den 1 mars 2026 

lämnat en delredovisning av uppdraget som avser denna plan. 
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Myndigheten ska varannan månad redovisa sina 

handläggningstider och ärendebalanser. Uppdraget ska senast 

den 22 februari 2027 slutredovisas.   

Regeringen värdesätter kvinno- och tjejjourernas arbete och har 

vidtagit åtgärder för att underlätta för dessa jourer och 

möjliggöra att de kan uppnå de skärpta kraven på tillstånd. 

Kvinno- och tjejjourer kan även ansöka om statsbidrag för 

brottsofferstödjande arbete och tillfälliga statsbidrag för 

kvalitetshöjande åtgärder i skyddat boende, vilket många men 

inte alla aktörer har valt att göra. 

Regeringen har inte fått några indikationer på att det råder brist 

på platser på skyddat boende, men följer fortsatt frågan 

noggrant. 

Stockholm den 11 mars 2026 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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